

我省就最低工资规定征求意见

拖欠工资超三个月付双倍工资

本报讯(记者 李娜)欠付工资1个月以内的,加付应付金额20%的赔偿金;连续欠付1个月以上3个月以内的,加付应付金额50%的赔偿金;连续欠付3个月以上的,加付应付金额1倍的赔偿金...

求补足差额部分,并可以按下列标准要求用人单位加付赔偿金:

欠付1个月以内的,加付应付金额20%的赔偿金;连续欠付1个月以上3个月以内的,加付应付金额50%的赔偿金;连续欠付3个月以上的,加付应付金额1倍的赔偿金。

此外,县级以上人民政府人力资源社会保障行政部门根据劳动者举报、投诉或者在日常检查过程中,发现用人单位支付劳动者的工资低于本省规定的最低工资标准的,要责令用人单位限期向劳动者支付差额部分;逾期不支付的,责令用人单位按照应付金额50%以上1倍以下的标准计算,向劳动者加付赔偿金,并可以对用人单位处以2000元以上20000元以下罚款。

加班费不计入最低工资

我省的最低工资标准明确不包括下列各项:加班加点工资;中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境条件下的津贴;

用人单位通过贴补伙食、住房等支付给劳动者的非货币性收入;法律、法规和国家规定的社会保险、福利待遇。

劳动者在法定节假日、带薪年休假、探亲假、婚丧假、生育(产)假、节育手术假等国家规定的节假日期间,以及在法定工作时间内依法参加社会活动的,要正常发放最低工资。

征求意见稿规定,最低工资标准采取月最低工资标准和小时最低工资标准形式。月最低工资标准适用于全日制劳动者,小时最低工资标准适用于非全日制劳动者。

对于实行计件工资、提成工资等工资形式的用人单位,应当制定科学合理的劳动定额,并通过集体协商的方式确定合理的计件工资标准和办法,支付给劳动者的工资不得低于本省公布的最低工资标准。

最低工资标准参考多种因素

在省府法制办公布的意见稿中,值得一提的是,今后,CPI将作为一项指标,纳入

月最低工资标准的确定和调整主要参考因素。

另外,主要参考因素还包括:当地劳动者及其赡养人口的最低生活费用;职工个人缴纳的社会保险费和住房公积金;职工平均工资;经济发展水平和就业状况;劳动生产率。测算公式为:月最低工资标准(元)=城镇居民最低收入人均月生活费用支出×每一个就业者的平均赡养人口系数+调整数。

而对于一些以小时计费的单位,其最低工资要在月最低工资标准的基础上,参考用人单位应当缴纳的基本养老保险费和基本医疗保险费用,非全日制就业劳动者在工作稳定性、劳动条件和劳动强度、福利等方面与全日制就业劳动者之间的差异等。

意见稿规定,国家机关、事业单位、社会团体和与之建立劳动关系的劳动者要依照规定执行。而对于我省的企业、个体经济组织、民办非企业单位等组织向之形成劳动关系的劳动者支付劳动报酬,同样适用本规定。

郑州城镇非私营单位去年职工工资增一成

增速低于全省0.9个百分点

本报讯(记者 卢文军)昨日,市统计局公布的数据显示,2010年全市城镇非私营单位在岗职工年平均工资为32779元,增长9.9%;城镇私营单位就业人员年平均工资为18832元,比2009年提高2701元,增长16.7%。

数据显示,2010年全市城镇非私营单位在岗职工年平均工资为32779元,比2009年提高2942元,增长9.9%。郑州市城镇非私营单位在岗职工平均工资比全省30303元的平均水平高2476元,增速低于全省0.9个百分点,比全国37147元的平均水平低4368元,增速低于全国3.6个百分点。

2010年,全市城镇私营单位就业人员年平均工资为18832元,比2009年提高2701元,增长16.7%。郑州市比全省私营单位15951元的平均工资水平高2881元,增速高于全省3.1个百分点,比全国20759元的平均水平低1927元,增速高于全国2.6个百分点。

武汉大学同济大学拟在豫招生604人

武大将实行按学分收学费

本报讯(记者 王红)昨日,武汉大学、同济大学两所知名高校公布了在豫招生计划,两校今年计划在豫招生604人。与以往不同,武汉大学今年起将对实行按学分收学费。

今年武汉大学计划在河南招收475人,其中,理工类计划招生379人,文史类89人,艺术类7人。据武汉大学招生办主任吴奕介绍,今年武大专业录取时取消级差,实行分数优先,即考生第一志愿专业未被录取时,到第二志愿专业排队不用减级差分。若出现考生总分相同的情况,理工科依据数学加综合来确定录取先后顺序,文史类依据语文加综合。同时,今年该校俄语、德语、法语、日语四个小语种专业录取时,对外语单科成绩的要求进一步提高:不低于满分的80%。

与以往不同,今年武汉大学开始按学分收取学费。据悉,学分制学费由专业注册费和课程学分学费两部分构成,即学生每年需交“一次性”的专业学费,学分学费实行“先选课先缴费”的原则,每学期根据所选课程的总学分来缴纳。今年,同济大学计划在河南招生129人,只招理科生。同时,同济大学今年将面向2011级新生一共开放7个“人才培养模式创新实验区”。新生入学时可通过自愿报名申请,经所在院系选拔后,转入自己感兴趣的相应实验区学习。

我市办理首宗林权抵押贷款

抵押千亩荒山贷到450万元

本报讯(记者 刘俊礼)昨日,新密市袁庄乡龙泉寺村荒山承包者李万强以林权证作抵押贷到了450万元的贷款,成为我市第一个获得林权抵押贷款的人,这也标志着全市林权抵押贷款工作正式启动。

2009年,龙泉寺村林农李万强通过集体林权改革获得本村1980亩荒山的经营权,并依法办理了林权证,主要从事发展名优经济林核桃、种植金银花和绿化荒山等活动。为解决生产经营发展资金瓶颈,在林业部门的指导下,他向郑州银行提出了以林权证作为抵押物的贷款申请,在认真审核相关资料后,郑州银行指派郑州世纪评估有限公司对其承包的山林进行了评估,根据国家《森林资源资产评估登记办法》的有关规定,为他办理了用林权证作抵押的450万元贷款业务。不少林农获知林权证可以贷款的消息对今后发展更有信心。

据悉,郑州市已完成林地确权面积107.47万亩,7万多户农民领到了“林权证”,如果按每亩林木1000元估算,全市林木资源资产已达10余亿元。林权抵押贷款成为现实后,林业经营实现从资源经营向资本经营转变。

市林业局有关人士认为,把林地使用权和林木所有权作为新型抵押物,可有效增强林业的“造血功能”,破解了“三农”融资难和林产业发展资金瓶颈。

决定建立“感恩河南基金”,每年则预算100万,同时再接受社会各界的捐款,把这个基金专项用于河南因灾需要帮助的人们。”江油市委书记顾超说,河南的对口援建不仅帮助江油建起了一大批打基础、利长远、惠民生的重点工程,更是为江油人民留下了宝贵的精神财富,我们一定要把河南的无私大爱传承好,一定要把援建成果的作用发挥好,推动江油实现又好又快的发展。

感恩

江油著名诗人蒋雪峰在一首献给河南援建者的诗中写道:新建的人民医院外科大楼中医院铭记,雁门山区交通途的道路铭记,飞架南北的涪江三桥铭记,在每一所新教室里翻开课本的每一个学生铭记,江油铭记,有一双千里之外的手叫温暖,有一种千里之外的爱叫蓝天,有一个无私奉献的人叫河南。

其实,感恩并非是一种单向的情感,在江油奋战的每一天所体验到的深情厚谊,对于河南援建者来说,同样是一笔宝贵的人生财富。

至今,在江油山下孩子的援建干部赵龙的爱人张宇璇,脑海里还时常浮现出她在江油的温暖记忆;三合镇还为来自郑州新密的援建干部王海军保留着党委书记的职位;青莲镇援建干部吴善还与太白村二组贫困户邓贵琼家结着帮扶对子,资助着其上川农大的儿子……江油,已经成为河南援建者永远的温暖的故乡。

心随爱动,有始无终。感恩,这一中华民族的传统美德,对于豫江两地人民来说,就蕴藏在这润物无声的点点滴滴之中。图为江油今日新貌。

警方突击检查火车站 违法载客车辆被暂扣

本报讯(记者 陈思 通讯员 沈豪杰)昨日,市公安局交巡警三大队对火车站地区违法载客车辆进行了突击检查,共查扣12辆涉嫌非法营运、违法载客的电动两轮车,暂扣14辆非法营运的机动三轮、电动三轮、老年代步车。

近期火车站、长途汽车站等繁华闹市区,电动两轮车违法载人、非法营运现象较为突出,市公安局交巡警部门安排专门警力,开展集中整治行动。

昨日上午10时10分,薛某驾驶电动两轮车在陇海路布厂街口拉了一位年轻人到银基商贸城东北门,收费5元。行至陇海路乔家门时,被三大队民警查扣。

10时15分,张某在长途汽车中心站出站口拦一个外地乘客,经讨价还价,双方以10元成交,张某将其拉至铭功路太康路口。当他们行驶至福寿街时,被民警查扣。张某百般抵赖,最终承认自己非法营运、违法载客的事实。

对于涉嫌非法营运、违法载客的电动车,三大队将建立交通违法档案。将违法当事人与所扣车辆一起拍成照片存档。如违法人多次涉嫌非法营运、违法载客,警方将依照相关法律对其行政拘留。

郑州市警方打掉一电信诈骗团伙

本报讯(记者 陈思)经过缜密侦查,市公安局行政执法警察支队成功打掉一电信诈骗团伙,捣毁制假窝点,收缴手机28部、电脑1台、手机SIM卡50余张、刑拘三人。

行政执法警察支队自今年3月中旬开始,转战广东珠海、湖南资兴、娄底、岳阳等地,终于打掉一电信诈骗团伙。4月17日凌晨3时,在湖南警方的大力配合下,将3名团伙成员擒获,当场收缴用于联系诈骗业务的各种品牌手机28部,用于编辑网络电话的笔记本电脑1台,未使用的全国各地手机SIM卡50余张。

经初步调查发现,该团伙成员利用手机短信信息和发制假名片等手段,以发布信息一联系客户一确定交易价格一向客户回馈虚假信息一客户通过银行打款的方式,公开实施诈骗。

目前,该三名犯罪嫌疑人被依法刑拘,案件正在进一步办理中。

沪深股指小幅调整

据新华社上海5月11日电(记者 潘清)沪深股市11日暂别反弹,走出一波探底回升行情后双双收跌,沪指2882.42点的收盘点位较前一交易日跌7.21点,跌幅为0.25%。深证成指跌0.12%。



5月11日,第二届北京国际现代农业展览会在全国农业展览馆开幕。本届展会汇集了近300家国内外企业,展现了当前世界现代农业的新技术与装备,吸引了众多专业人士到场参观。新华社发



为纪念国际护士节,昨日,管城回族区卫生局组织系统干部职工举行了文艺演出和先进医务工作者表彰活动。本报记者 许大桥 摄

我省严打食品非法添加行为

八部门联合开展专项整治

本报讯(记者 李娜)从5月起,全省开展为期一年的严厉打击食品非法添加和滥用食品添加剂专项整治行动。省工商局、质监局、食品药品监督管理局等8个相关单位将各负其责,建立健全长效监管机制。这是记者昨日从省政府办公厅获悉的。

省药监局要求,5月底前,全省自制火锅底料、自制饮料、自制调味料的餐饮服务单位要向当地餐饮服务监管部门备案所使用的食品添加剂名称,并在店内醒目位置或菜单上予以公示。

餐饮服务单位在采购食品和食品添加剂时,要查验标签标识和相关票据,不买、不使用、不销售标识不规范、来源不明的食品和食品添加剂。

同时,针对“六一”、端午等节日特点,加

强对商场、超市、批发市场、集贸市场、食品店和城乡接合部、广大农村地区食品市场的监督检查,确保夏季和节日食品市场消费安全。5月中旬,省工商局将对各地专项整治工作进行督导检查,发现问题将严肃处理。

省质监局将加强生产过程控制,落实食品添加剂使用记录制度。同时,加强食品标识标签管理,并建立食品安全控制关键岗位责任制,明确企业主要负责人为防止非法添加和滥用食品添加剂的第一责任人,负责原材料采购和生产配料的人员为直接责任人,并签订责任书。

此外,我省将打击食品非法添加行为,强化不定期抽检和随机性抽检,及时发现、彻底清剿违法制造存储非法添加物的“黑窝点”。



再访江油看重建系列报道之四

涪江之滨 李杜情长

本报记者 赵文静 文/图

天宝山麓,李白故居经过加固和修缮重放异彩;震后重建的李白纪念馆内,新增了仿唐风格建筑“杜甫堂”;豫江大堤上,写满豫江两地浓厚文化的浮雕墙,象征李白与杜甫友谊情深的“李杜园”……今日的李白故里,续写着李杜所代表的源远流长的豫江情谊。

见证

诗仙李白,四川江油人。诗圣杜甫,河南巩义人。唐时,李杜相逢于中原大地,结下深厚情谊,传为千古佳话。而今,豫江两地在灾后重建中再续李杜情缘,谱下新诗篇。

采访团抵达江油的第一天晚上,江油市委宣传部分副部长冯激就迫不及待地带着记者观看了历时一年拍摄的四集大型电视纪录片《豫江情》。

“因为对口援建,1300年后豫江两地再续李杜情缘,这份情谊弥足珍贵。”江油市广电局副局长陈爱民告诉记者,为了真实记录下共同恢复重建的经历,江油市委、市政府专门拨出资金,抽调精兵强将,先后在江油和援建干部的家乡采访援建干部、工人、江油市民等



百余人,历时一年制作完成,今后将在电视台定时播放,并作为学生入学教育的重要内容。

铭记

为了“铭记”,江油市委、市政府拟在风景

如画的太白公园修建“感恩苑”,通过陈列文字、图片和实物,感恩党,感恩河南人民,教育子孙不忘历史,激励后人发愤图强。

“豫江人民在共建美好家园中结下了兄弟般的深厚友谊,为进一步加深豫江两地友谊,我们